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  Ut på tur? 
Husk full kons ved sporet!
Det finnes ikke taxi-grønt på jernbanen! Toget bruker mer  

enn én kilometer på å stoppe og kan ikke svinge unna.  

Står du i sporet, går det galt! Når du blinker ut på veien for  

å se nærmere på det lange landet vårt, støter du kanskje  

på en planovergang. Når lyset pulserer hvitt og bommene  

står rett til værs, er det bare å kjøre på. Er lyset derimot  

rødt og bommene på vei ned, må du stoppe i god tid og  

vente til kysten er klar. Skulle du allikevel være uheldig å 

bli fanget mellom bommene: husk at de er konstruert slik  

at de i de fleste tilfeller gir etter hvis du kjører dem ned.  

På en planovergang uten lys, lyd og bom, må du stoppe,  

se og lytte etter tog. God tur!

fullkonsvedsporet.no
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NYHETER

Stortingsflertall for 4,25 tonn
Høyre, Sp, Frp og Venstre har gått sammen om saken.

E
tter dagens regelverk kan man kjøre bobiler på inntil 3500 kilo med tilhen-

ger på inntil 750 kil med førerkort klasse B, det vil si en totalvekt på bil og 

tilhenger på 4250 kilo. Dersom man ikke har tilhenger, er tillatt totalvekt 

inntil 3500 kilo. De fire partiene mener dette er en dårlig løsning, og mener at det 

som oftest vil være mer trafikksikkert at de 750 kiloene er plassert på bobilen enn 

på tilhenger bak. Stortinget ber regjeringen så raskt som mulig legge frem forslag 

om en nasjonal 

tilpasning av fører-

kortregelverket 

slik at man med 

førerkort klasse B 

kan kjøre bobiler 

med inntil 4250 kilo 

totalvekt, samtidig 

som tillatt totalvekt 

for bil og tilhenger 

fortsatt skal være 

4250 kilo.

Lokker hundeeierne
Campingkjeden First Camp vil bli det opplagte feriestedet 
for hundeeiere.

S
om hundeeier kan du enkelt filtrere etter det som er viktigst for deg 

og bikkja på First Camps nettside. Du får da en oversikt over hvilke 

campingplasser som tilbyr for eksempel: Hundevennlige badeplasser, 

luftegårder og hundedusjer – for skitne poter. 

– Det er ikke alltid lett å finne gode alternativer når man reiser med hund – 

det vet jeg av egen erfaring. Derfor er det ekstra gledelig å kunne lansere disse 

tiltakene, sier Benita Jonsson, operativ leder i First Camp. 

Plass til ni bobiler
Den økende turismen i Lofoten krever 
stadig mer tilrettelegging, ifølge Statens 
vegvesen.

I 
midten av juni åpnet et nytt servicebygg ved den vakre 

og svært populære Hauklandstranda. Bygget har kafé 

og sanitæranlegg. Nytt utomhusanlegg består av gang-

stier og en større parkeringsplass med blant annet kapasitet 

til ni bobilplasser, som det sikkert blir rift om. I 2021 ble 

Hauklandstranda kåret til Europas fineste strand av den 

anerkjente reiseguiden Lonely Planet. Men du neppe blir 

«lonely» dersom du oppsøker Hauklandstranda i sommer. 

Haukland er en liten bygd på yttersiden av Vestvågøy, og er 

en tilrettelagt avstikker fra Nasjonal turist vei Lofoten.

MEKTIG SKUE: Hauklandstranda ligger cirka en 10 minutters 
kjøretur unna Leknes, på nordsiden av Vestvågøy.

PLASS TIL BOBIL: Det nye servicebygget på Hauklandstranda 
omfatter også en større parkeringsplass med ni bobilplasser. 

RETT VEKT: Flertallet på Stortinget ber regjeringen snarest 
mulig endre regelverket slik at du kan kjøre bobil på 4,25 tonn 
med vanlig førerkort.

FAMILIEMEDLEM: Hunder er velkomne på First Camps rundt 70 campingplasser.

V
IS

IT
 L

O
F

O
T

E
N

L
A

R
S

-E
R

IK
 N

Y
G

A
A

R
D

L
A

R
S

-E
R

IK
 N

Y
G

A
A

R
D

O
L

E
 K

R
IS

T
IA

N
 F

JE
L

LT
U

N
-L

A
R

S
E

N













12 BOBIL JULI 2025

360 GRADER: De fire kameraene gir full 
oversikt i fugleperspektiv.

Systemet tilbyr også Top View (fugle-

perspektiv, red.anm.) og mulighet for delt 

skjermvisning, slik at to kameravinkler kan 

vises samtidig. Det gir føreren av kjøretøyet 

økt bevissthet om omgivelsene, ikke minst 

ved parkering og når det er trangt.

Kamerasystemet er integrert med, og 

brukes sømløst sammen med, en Alpine iLX-

F905D multimediespiller med nitommers 

høyoppløselig berøringsskjerm. Enheten støt-

ter både Apple CarPlay og Android Auto, med 

enkel tilgang til navigasjon, musikk og telefon.

Line Wermundsen Mork er strålende  

fornøyd med resultatet, selv om det kostet  

50 000 kroner ferdig montert. 

– Selvsagt en mye dyrere løsning enn et 

vanlig ryggekamera, men for meg er dette en 

optimal løsning. Nå har jeg endelig full kon-

troll over blindsoner, parkeringer og trange 

områder når jeg er på reise alene med bobilen, 

smiler hun.

FIRE KAMERAER: Ett av de fire 
kameraene sees i grillen.

■
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Mot bedre tider?
C AMP I NG - NORG E :
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ENKLE: De fleste 
norske campingplasser 
er enkle, med lav 
omsetning. Her fra 
Snøhetta Camping.
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VETERANER: NAF 
har vært involvert 

i norsk camping i 
snart hundre år. 

Campingplassene 
ble kalt «leirplasser» 

frem til 1965.

PLATTFORMER: Slik 
merking blir man gjerne 
møtt med i resepsjonen på 
en norsk campingplass.

– Det hender nok at campingplasser drop-

per å bli stjerneklassifisert fordi de er uenige 

med oss om konklusjonen, sier Buseth.

Stjerneklassifiserte campingplasser har 

sitt eget nettsted, Camping.no. NHO Reiseliv 

samarbeider også med NAF om en felles cam-

pingguide, og er ellers involvert i norsk cam-

ping på flere måter.

Medlemsfordel

En av medlemsfordelene i foreningen Norsk 

Bobil og Caravan Club (NBCC) er rabatt på 

utvalgte campingplasser. Dette er (i dag 62) 

plasser medlemmene selv har foreslått, eller 

som selv har tatt kontakt med medlemsor-

ganisasjonen med ønske om å være med. 

Plassene flagges med NBCC Camp.

– Dette er steder det først og fremst skal 

være hyggelig å være. Trivsel og trygghet er 

stikkordet, forteller Martine Lorentzen.

Tidligere het ordningen «NBCC Topp 

Camp», men i 2022 ble «Topp» sløyfet, delvis 

for å unngå sammenblanding med Topcamp. 

Men endringen har også sammenheng med at 

NBCC har fornyet seg.

– De tidligere stemplingskortene som ga 

gratis opphold hvert åttende døgn er borte. 

Stadig flere campingplasser tar i bruk digitalt 

bookingsystem og rabattkoder. Medlemmene 

våre får døgnrabatt når de booker, forklarer 

Lorentzen.

NBCC samarbeider om felles rabatter med 

de nordiske campingklubbene Caravan Club 

of Sweden, SF-Caravan Ry og Dansk Camping 

Union.

Flere aktører

Nasjonal klynge for campingnæringen består 

av 47 campingplasser som utveksler erfarin-

ger og samarbeider om kompetanseheving og 

bærekraftige tiltak. 

Utflukt/NAF Camp/Pluscamp. Les om 

Utflukt i en egen artikkel i bladet.

Kjeder og plattformer til tross – et flertall 

av norske campingplasser står fortsatt mer 

eller mindre på egne ben. Og slik tror Jarle 

Buseth i NHO Reiseliv at det fortsatt vil være i 

overskuelig fremtid:

– Dette grunner i at de fleste campingplas-

ser er familieeide og kanskje har vært det i 

to-tre generasjoner. Det er sterke bånd til 

eiendommen, En annen grunn er at de fleste 

kjeder er avhengig av en viss omsetning for å 

drifte en campingplass, og svært mange har 

for liten omsetning til at en stor aktør kan 

overta med et nødvendig antall ansatte.

IKKE-MEDLEM: Fagernes Camping var med i 
NBCC Topp Camp (i dag NBCC Camp), men har nå 
valgt å gi alle gjester samme betingelser.

■
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N
AF har vært en 

stor og viktig 

aktør i norsk 

camping siden 

mellomkrigstiden. 

Opp gjennom åre-

ne har medlems-

organisasjonen hatt eier- og driftsinteresser i 

hundrevis av campingplasser. NAF Camp – en 

kjede av campingplasser samordnet under 

NAF-flagget – ble etablert i 1992.

Mens engasjementet ble redusert i en 

periode, dukket andre aktører opp. I 2016 

overtok for eksempel Hallingdal Feriepark 

og investor Thorstein Berg eierskap og drift 

av NAFs «kronjuveler» Ekeberg og Bogstad 

Camping. Disse tre plassene inngår i dag i kje-

den Topcamp.

Overtatt NAF Camp

Men NAF var ikke ferdig med norsk cam-

ping. I 2021 gikk NAF og forretningsmann/

jurist John Olof Solberg sammen og startet 

Utflukt. Utflukt har overtatt NAF Camp med 

sine rundt 150 tilsluttede plasser. Og Utflukt 

overtok tidlig navnet og en kjerne av cam-

pingplasser fra Pluscamp, som tidligere var en 

frittstående plattform for et varierende antall 

plasser i øvre sjikt. I dag har Pluscamp tyve 

campingplasser, og er Utflukts flaggskip.

I dag har Utflukt også kjøpt sine første 

campingplasser. Fullverdige flotte plasser, 

og også en slags «laboratorier», som Solberg 

kaller dem. Utflukt skal nemlig både eie og 

utvikle egne plasser, og samtidig bidra med 

økende kunnskap og spisskompetanse til sam-

arbeidene plasser i NAF Camp og Pluscamp. 

Medlemmene i NAF Camp og Pluscamp eier 

Utfluktssteder
Robuste gjennom samhold. Det er forretningsfilosofien til Utflukt.

og driver altså campingplassene selv, men 

nyter godt av felles metoder og løsninger.

Krevende å drive alene

Bak Utflukt og forretningsstrategien ligger 

det en oppfatning av at små bedrifter står 

alene, med begrensede ressurser, i møte med 

stadig voksende krav og utfordringer.

– Det er et strukturelt problem at norsk 

camping mangler konsolidert kraft. Det er 

krevende å drive alene, og mye å forholde 

seg til. Strengere offentlige krav, teknologisk 

utvikling, stadig flere konkurrerende varian-

ter av bookingsystemer og applikasjoner, og 

stadig høyere forventninger fra gjestene, er 

eksempler på det.

Å forholde seg til alt dette er ikke lett når 

man driver alene, mener Solberg.

– Det kan også være vanskelig og dyrt å 

være leverandør til små enheter. Og gjesterei-

sen blir kanskje ikke så bra som den kan være 

når plassene ikke når sitt fulle potensial.

– Men hva gjør Utflukt som ikke andre 

gjør?

– Vi forener egendrift med felles mer-

kevarebygging og integrasjon i systemer og 

drift, og ikke minst samarbeid med sentrale 

leverandører. Plasser med lokal forankring 

og eierskap får dermed bedre forutsetninger 

for å drive godt og møte fremtiden. Dette er 

radikalt annerledes enn det andre aktører 

i norsk camping gjør. For det er forskjell på 

tilrettelegging og integrasjon i drift og mar-

kedsarbeid. Det siste er etter vår mening 

trylle formelen.

UTFLUKT-SJEFEN: John Olof Solberg er 
medeier og daglig leder i Utflukt.

GEIR SVARDAL

UTFLUKT

TEKST: 

FOTO:

■

C A M P I N G - N O R G E :
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LARKOLLEN: Utflukt 
har kjøpt legendariske 
Larkollen Camping.

MEDLEM: Også 
Løvøya Camping 
utenfor Horten 
sorterer under 
Utflukt. 
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E
tikette! Regler for dannet oppførsel 

i selskapslivet. Kanskje ikke direkte 

overførbart til livet med bobiler. 

Men likevel – det finnes skrevne og 

uskrevne regler også for oss i «rulle-

stuer». Først og fremst dreier det seg 

om god oppførsel. De aller fleste har 

det. Men ikke alle, i hvert fall ikke alltid. Folk kan ta seg irri-

terende friheter innimellom. Kanskje mot bedre viten. Andre 

ganger kan det virke som svært bevisste handlinger. Nylig 

fikk vi tre påfølgende eksempler på det, under en firedagers 

tur i Värmland. 

SNYLTERNE: Første natt tok vi på Ørje bobilparkering. Der 

hadde prisen for overnatting nylig gått opp fra 100 til 270 

kroner i forbindelse med at toalett, dusj og tømmestasjon var 

låst opp etter vinteren. Vi la merke til at en sveitsisk-registrert 

bobil med et eldre par sto på en gratisplass i nærheten. På 

morgenkvisten rullet de inn på bobilplassen og parkerte foran 

servicebygget. Forsvant etter tur inn på toalettet. Tømte 

dokassetten. Fylte på ferskvann. Så dro de igjen. Uten å ha 

lagt igjen en krone til eierne av Ørje bobilplass. Bobilen var 

pyntet med minner fra et åpenbart langt liv på farten. Og 

man lærer seg kanskje noen «triks» underveis, for å spare 

penger. For selvsagt er det dyrt å betale noen hundre kroner 

natten i månedsvis. Det forsvarer likevel ikke at man ulovlig 

benytter seg av fasiliteter andre betaler for. 

EGOISTENE: Om ettermiddagen dagen etter sto vi på en 

bobilplass i Lennartsfoss (bildet). Ved siden av oss sto et 

hyggelig norsk par fra Spydeberg. De hadde stilt sin helinte-

grerte bobil helt til høyre i rekken av nummererte plasser. 

Dermed hadde de en grønn flekk i stedet for en bobilvegg 

foran seg på «uteplassen». Det var bare oss der. Fred og 

fordragelighet. Men tidlig kveld rullet det inn to nye norske 

«brakker». Godt voksne og sikkert i bunn og grunn ålreite 

folk sonderte plassene. Så ble begge bobilene parkert til 

høyre for våre venner. Utenfor oppmerket område. For der, 

på den grønne flekken våre venner nøt, var det visst så fint. 

Argumentasjon nådde ikke frem. At de sto ulovlig og dessu-

ten ødela for paret som allerede sto på ytterste merkede lov-

lige plass, brydde de seg åpenbart ikke om. Det endte med 

at våre venner fra Spydeberg hoderystende forbannet flyttet 

sin bobil til motsatt side av plassen.

DE HENSYNSLØSE: Tredje dag sjekket jeg inn på bestilt 

plass i Glaskogen. Her kommer folk med bobil, campingvogn 

og teltvogn. Folk med sans for friluftsliv og fuglekvitter. 

Campere som skal nyte stillhet, og ellers leve i fred og for-

dragelighet. Etter å ha ruslet en tidlig kveldstur med hunden, 

Egotripperne
Folk flest i bobil oppfører seg. Men 
egotripperne vil du av og til møte.

Kommentar:
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noterte jeg meg at naboplassen hadde fått en gjest. En diger 

Frankia med svenske skilt. En omfangsrik middelaldrende 

kar travet rundt i slippers og slo leir. Vinket jovialt til meg, 

mens han pratet høyt i mobilen på et for meg ukjent språk. 

Den mobilen slapp han knapt taket i den kvelden. Smella gikk 

høylytt i time etter time, bare med korte avbrudd. Mens mat 

ble laget. Mens han fisket. Mens han røykte. Men en sjelden 

gang holdt han altså kjeft. Da noterte jeg meg at det fortsatt 

var fugler i Glaskogen. Problemet? Det er ikke jo forbudt å 

snakke i mobiltelefon i Glaskogen. Men å gjøre det høylytt 

ute, over lang tid, er rett og slett hensynsløs oppførsel når 

andre folk må være ufrivillige tilhørere. For oss ble glede 

erstattet av irritasjon.

At tre påfølgende overnattinger medførte tre irriterende 

opplevelser er heldigvis unntakene. Hadde de vært norma-

len, ville vi neppe giddet å delta i caravan-livet. Og det er nok 

bare å innse – når man velger en ferieform der man uvegerlig 

møter en mengde andre i samme ærend, vil man støte på 

noen som ikke alltid oppfører seg. Vi kaller dem «egotripper-

ne». De som opptrer uten tanke for særlig annet enn egen 

lyst og interesser. Som tar seg til rette. De kan irritere. Noen 

ganger provosere. De er heldigvis i mindretall.

Godt i gang med vår trettende sesong med bobilreiser 

kan vi fastslå at de aller fleste som har krysset våre veier har 

vært trivelige folk som har vist alminnelig god folkeskikk.
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LIKER DET UVISSE: 
– Med Henrik er det 
mer uforutsigbart enn 
jeg har vært vant til, og 
det liker jeg, sier Sussi.

TINDER-

KJÆRESTER: 
Paret møtte 

hverandre på Tinder 
og flyttet sammen 

like etterpå. De 
stortrives med livet  

i bobilen.
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STADIG NYE STEDER: Bobilen ved Lago 
Lerno, et vannreservoar på Sardinia.

YOUTUBE-KANAL: Henrik har lært 
seg å redigere videoer som paret legger 
ut på youtube-kanalen «Sussi og Henriks 
Vanlife», som har rundt 10 000 følgere.

– Heldigvis er det meste positivt, og vi har 

fått så mange gode venner her i Spania. Vi får 

klemmer når vi blir gjenkjent. Folk liker oss, 

sier Sussi med glede i stemmen.

Nå lever de bobil-livet på tredje året, men 

de later ikke som om samlivet deres er pro-

blemfritt.

– Noen ganger snakker vi ikke sammen 

på tre dager. Da er det ikke mye plass i en slik 

bobil, forteller Henrik og legger til:

– Men vi har tatt en beslutning om at vi vil ■

leve sammen resten av livet. Da får vi få det til 

å fungere.

Sussi nikker og sier med et smil:

– Vi har det morsomt og er hverandres 

beste venner. Jeg elsker at jeg kan ha Henrik 

ved min side hver dag. Med ham er livet mer 

uforutsigbart, og det liker jeg. Henrik får meg 

til å våge mer. 

SÅPEFULLT: Henrik tar barberingen 
utendørs et sted i Spania.



På jakt etter den 
beste prisen?
Med lavpriskalenderen kan du 
finne den billigste prisen hos oss 
akkurat nå.
På First Camp er det enkelt å finne din feriefavoritt, uansett om 
det er sand mellom tærne eller en flott naturopplevelse du er 
ute etter. Med vår lavpriskalender kan du raskt og enkelt finne 
prisene og stedene for din neste reise.

Priser finner du for hele året - bla gjennom lavpriskalenderen 
og se hva som passer deg!

Lavpriskalender – hvordan fungerer det?
Du kan søke rundt i vår kalender ved å velge land, pris, overnattingstype 

eller periode. Prisene er dynamiske og kan endres kontinuerlig – de kan 
bli både billigere og dyrere i løpet av året.

*Prisen i annonsen er et eksempel på en campingplass med strøm (max 
8m) i løpet av juni, og ble hentet i 18 juni 2025.

Pris fra

345
kr/natt*
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LEIRBÅL OG HØYTEKNOLOGI: 
Det ser kanskje uvirkelig ut, men 
Hymer Venture S er virkelig. 

ANDERS WALLSTENTEKST:

Omgitt av en dose hemmelighetskremmeri ble konseptbobilen 
Hymer VisionVenture avduket på den store caravanmessen 
i Düsseldorf i 2019. Tre år senere var den oppsiktsvekkende 

bobilen å finne i Hymers modellutvalg. Vi har tatt en nærmere 
kikk på bilen, som har en hel del innovative løsninger.

Konseptbilen 
som ble virkelig

F Ø R S T E I N N T R Y K K :  Hymer Venture S
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HJEMME-
KONTOR: Det 
finnes mer utri-
velige hjemme-
kontorer enn 
dette.

ELEGANT: Lunt, moderne og trivelig. 

EKSTRAFJØL: 
Smarte løsninger 
med skjærefjøler 

over vask og skuff 
som utvider benke-

flaten.

A lle dere som har kjørt en 

enduromotorsykkel på 

asfalt vet hvordan det 

føles. Dekk med grove 

knaster gir ikke samme 

komfort. Nei, dekk av typen «all terrain» pas-

ser best på grus eller i vanskelig terreng. Tenk 

dere vår overraskelse da prøvekjøringen fak-

tisk ble mer behagelig enn vi hadde forventet 

oss. Kanskje hadde det med den myke gummi-

blandingen å gjøre? Det er spennende og gøy å 

ratte en bobil som kan ta seg frem over stokk 

og stein, så lenge man husker at motorferdsel i 

utmark og vassdrag som hovedregel er forbudt 

i Norge. 

Siden vi har med en Mercedes å gjøre, er 

naturligvis bilen fullstappet med alle mulige 

assistansesystemer. Og firehjulsdrift. Med 

120-liters ferskvannstank (inkludert filter), 

solpaneler (3 x 115 watt), ladebooster og 

ikke mindre enn fire litiumbatterier (80 Ah/

stykke) oppgir dessuten produsenten at selv-

forsyningen av strøm er sikret i ti døgn.

Trekkspillvegg

Venture S har et oppsiktsvekkende og tilta-

lende utseende. Uten å overdrive er det en 

bobil som får folk til å snu seg. Men det er ikke 

bare utseendet som tiltaler. Hymer har inte-

Lengde: 645 centimeter 

grert det beste fra to verdener. Et tøft ytre har 

med fingerspissfølelse blitt kombinert med et 

smakfullt og moderne interiørdesign. I tillegg 

har Venture S flere gjennomtenkte og særde-

les smarte løsninger.

Det første som slår meg er hvor rommelig 

den føles. Til å være en kort og smal bobil er 

det bemerkelsesverdig mye romfølelse ved 

inngangen og kjøkkenet. Med en bryter kan 

veggen til badet justeres elektronisk 30–40 cm 

ut eller inn takket være en leddet foldevegg/

trekkspillvegg. Det åpner for mye fleksibilitet: 

Stor plass på badet når det er i bruk. Når det 

ikke er i bruk, skyver du veggen inn slik at det 

blir mer plass i oppholdsrommet. Fiffig er bare 

fornavnet. Og badet har selvsagt dreibar vegg 

med vask. 

Smarte plater

Neste smarte trekk fra Hymer er arbeids-
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ROOM WITH A 
VIEW: I tillegg til 
soveplassen i pop 
up-taket, kan sit-
tegruppen bygges 
om til seng.

til å bruke bobilens glansnummer: Bakveggen 

som kan åpnes. Men i sommerhalvåret snak-

ker terrasse til himmelriket. Badebryggen, 

altså plattformen bak og ditt private soldekk, 

er produsert for å klare en belastning på 350 

kilo. Altså kan isbøtta med kald øl være med 

sammen deg og solstolen.

Ingen rimelig affære

Det faktisk litt vanskelig å sette en etikett 

på Venture S. Kanskje er beskrivelsen fra 

Christian Bauer, styreleder for Hymer GmbH 

& Co. KG, den mest passende:

– Vår innovasjon er en ny kategori bobil, 

en perfekt kombinasjon av livsstil og forvent-

ninger, leirbål og høyteknologi i et kjøretøy du 

hittil aldri har sett maken til.

Hymer Venture S savner trolig sidestykke, 

men billig er det ikke. Prisene starter over tre 

millioner kroner.

OPPBEVARING: 
Trappen opp til pop 
up-teltet har masse 
oppbevaringsplass.

FLEKSIBELT: Baderomsvegg med trekk-
spillvegg gir god plassutnyttelse. I tillegg kan 
veggen med vasken dreies. 

INNEKVELD: Lerret 
og projektor.

■
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P R Ø V E K J Ø R T :  Pilote P720U Expression

XXL-LOUNGE: Pilote P720U 
Expression kommer med såkalt 
XXL-lounge der du kan nyte 
omgivelsene gjennom tre store 
vinduer. 

ANDERS WALLSTENTEKST OG FOTO:

Utfordrer 
konvensjonene 

Hva sier du til en U-sofa av samme størrelse og kaliber som i en 
campingvogn? Legg til en nedfellbar takseng over sittegruppen,  
samt en lasteluke bak passasjerdøren, og du har Pilote P720U,  

en bobil som ikke er som alle andre.
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NESTEN SKJULT 
AV GARDINENE: 
To sikkerhetsbelter 
for sittegruppen.

KJØKKEN: Mye 
oppbevaringsplass 
i skuffer med soft 
close-system samt 
høyt og smalt 
kjøleskap.

GOD KNAPP: Ett 
knappetrykk og 
soveavdelingen er 
åpen for natten. 

Stor garderobe

Så skal vi skynde oss å legge til at vi vet at 

mange, særlig eldre bobilister, ikke setter pris 

på å måtte klatre opp i sengen. Til dere som 

ikke synes det spiller noen rolle, ja da kan dere 

fortsette å lese. Før vi forlater akterpartiet, 

bør det også poengteres at sittegruppen må 

bygges om dersom flere enn to personer er 

med på reisen. En av disse to må da sitte med 

ryggen mot kjøreretningen.

En annen og nokså uvanlig løsning er 

passasjen mellom bodel og hytte. Den kan 

nærmest beskrives som en kort korridor, 

omgitt av badet på den ene siden og stor gar-

derobe på den motsatte. Klesskapet er såpass 

romslig at jakker og kjoler får plass uten at 

de må brettes og bli skrukkete. Den spesielt 

plasserte lasteluken er forbundet med kles-

skapet. Lasterommet er oppvarmet, belyst 

og er utstyrt med små oppbevaringsrom 

og 230-uttak. 

P720U Expression er helt klart en særegen 

bobil som har vekket nysgjerrigheten, og sik-

kert også noe skepsis, hos dem som har sett 

kjøretøyet på en av messene der den er blitt 

vist frem. Det blir interessant å følge med på 

hvordan den mottas. Blir det tommel opp - 

eller ned? Personlig er jeg overbegeistret. Og 

da mener jeg ikke bare over enkeltløsninger, 

men over bilen som helhet. Likevel tviler vi på 

at den blir en storselger, men det er deilig av 

noen utfordrer konvensjonene. 

■
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4X4: Solid frontfanger og LED-
skinne på taket. Fremdriften 
besørges av 163-hesters diesel 
i kombinasjon med åttetrinns 
automat.
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KOMFORT I HØYSETET: Høye 
enkeltsenger med tykke madras-
ser og sengebreddingsfunksjon. 

FJERNSYN: Det er plass til en 
32-tommers flatskjerm på veg-
gen bak sittegruppen. 

FRICAMPING: 
Globebus-modellen 
er skreddersydd for 
fricamping. 

LENGDE: 685 centimeter 
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OFFROAD: Det ut-
vendige designet oser 
offroad-image, for-
sterket av all terrain-
dekk på 18-tommers 
felger. 

svinges, noe som avdekker et skjult dusjkabi-

nett. For øvrig noterer vi trerist på gulvet og 

ventilasjonsvifte i taket. 

På motsatt side av badet ligger kjøkkenet 

med avtrekksvifte, håndtaksløse overskap, 

krydderhylle, komfyr med to bluss, bestikk-

GARASJE: Gulv med sklisikring og masse 
oppbevaringsplass i sideveggene. 

BAD: Smart 
utformet bad. 

FREM MED DUSJEN: Veggen 
med vasken kan svinges, noe som 
åpenbarer et dusjkabinett.

■

skuff, søppelbøtte, utfellbar skjærebrett og 

godt med plass for servise og kasseroller. Som 

helhet betraktet er Globebus Performance 

4x4 en sjarmerende og interessant modell 

som sikkert kommer til å tiltale en og annen 

friluftsentusiast. 
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F Ø R S T E I N N T R Y K K :  Niesmann+Bischoff Arto 78

ÅKE JOHANSSONTEKST: CHARLOTTE HEDBERG OG PRODUSENTENFOTO:

Gjennomført til 
minste detalj

Her er oppskriften på en av årets mest luksuriøse bobiler:  
Bland en tredjedel iSmove med en tredjedel Flair, miks deretter  

med MB Sprinter og du får en ny lekker Arto.
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TEKNISKE DATA
NIESMANN+BISCHOFF ARTO 78
Chassis: Mercedes Sprinter FL 3A5/AL-KO
Motor: Toliters diesel, 150 hk, 6-trinns 
manuelt gir
Fremdrift: Forhjulsdrift
L/B/H, utvendig, cm: 782/240/303
L/B/H, innvendig, cm: 730/206/203
Akselavstand, cm: 460
Egenvekt, kg: 3670
Tillat totalvekt, kg: 4500
Antall sitteplasser/m belte: 4
Soveplasser: 2+2 (2+2 (202 x 201 cm 
enkeltseng/dobbeltseng, 202 x 128 cm 
senkeseng i førerhytta)
Kjøl/frys, l: Dometic 177 liter, AES-funksjon
Oppvarming: Luftbåren Truma Combi 6
Ferskvannstank, l: 300
Avløpstank, l: 200
Pris fra kr: 2 431 100

SENKESENG: Arto 
78 kommer standard 
med skap over fører- 
og passasjersete, 
men kan leveres med 
senkeseng i stedet. 

OVERSIKTLIG: 
Mercedes-
plattformen 
omfatter flere 
førerassistanse-
systemer samt det 
brukervennlige 
multimediesystem 
MBUX på 26 
centimeter bred 
berøringsskjerm 
med stemme-
styring og rygge-
kamera.

STILIG: Også badet 
er gjennomført stilig. 
Naturligvis med 
frittstående vask. 
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I den nye oppgraderte serien synliggjøres 

Mercedes-Benz-stjernen utvendig kun på fel-

gene. Det er først i førerhytta at det komforta-

ble og stilsikre MB-miljøet med sitt iøynefal-

lende infotainmentsystem gir seg til kjenne.

Mercedes-basen betyr også avanserte 

assistansesystemer som inkluderer tretthets-

varsler, cruisekontroll med avstandsholder, 

filholder og skiltlesing. Disse hjelpemidlene 

bidrar til økt sikkerhet og komfort for både 

fører og passasjerer.

Bilens innredning og fine design er gjen-

nomtenkt til minste detalj med veggbekled-

ning i filt som skaper en lun atmosfære og 

dempet akustikk. Skapplass over førerhytta er 

standard, men det er mulig å velge senkeseng i 

stedet dersom man vil ha flere soveplasser. 

Patenterte løsninger

Produsenten er kjent for sine smarte sofisti-

kerte løsninger, og nye Arto er intet unntak. 

Blant de mer fremtredende innslagene er 

den sensorstyrte bodelsdøren, som sikrer at 

dørens åpningsvinkel automatisk begrenses til 

90 grader når du har den gigantiske, uttrekk-

bar lastekasse ute, noe som forhindrer skader. 

Denne teknologien har selskapet søkt patent 

for.

Et annet, allerede patentert høydepunkt, 

er face-to-face-sofaen, som raskt forvandles 

til to belteplasser uten å gå på kompromiss 

med estetikken. På veggen bak sofaen er det 

plass til stor TV-skjerm. For økt sikkerhet og 

bekvemmelighet kan bodelsdøren, garasjedø-

rene og samtlige sideskjørtsluker låses via en 

sentrallås, som programmeres individuelt. I 

forbindelse med lanseringen ble også Smart 

Caravaning-enheten introdusert. Med en app 

på mobilen kan du overvåke og styre all elek-

tronikken om bord, inkludert innetemperatur 

og gulvvarme. ■
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Motorisert hvilepuls
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TRESPANN: 
Bilen er 
registrert for 
tre passasjerer 
inklusiv fører. 
To foran og en 
på tvers bak 
passasjeren på 
venstre side. 
Spy pose med-
bringes på eget 
ansvar.
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PRIMÆRBEHOV: 
Dusj til venstre, kok 
og vask rett frem 
og kjøleskap til 
høyre. Nesten alle 
primærbehov dekket. 
Do kan du gå på ute.

DUSJ: Her er det 
ikke rom for store 
armbevegelser. 

JAMES BOND: Fjern  styring av sentral lås og fjernstyrt 
oppstart styres av denne fjernkontrollen.

kasse. Med rattgir i typisk H-mønster. 

Firehjulsdrevne modeller har både høy og lav-

serie med gulvvelger.

Firehjulstrekk ble forresten lansert i okto-

ber 1985 for van og varebil, mens det rakk helt 

til 1991 før det fant veien til chassis-varian-

tene. En annen del av faceliften fra 1988 var 

introduksjonen av TEMS-systemet, Toyota 

Electronic Modulated Suspension. Eller på 

godt norsk: elektroniske dempere. Systemet 

er et semi-aktivt system som var veldig popu-

lært blant Toyotas luksuskjøretøy på 80- og 

90- tallet.

Hentet i Bodø

LiteAce (og TownAce) Camper er ikke vanlige 

her til lands og få ble solgt nye. Derfor er det 

mer vanlig å finne en som er importert, slik 

som denne som i sin tid ble hentet fra hjem-

landet Japan via England, der den også tje-

nestegjorde en liten periode, før den ble med 

over til kalde nord. Nærmere bestemt Bodø. 

Det er også der Håvard henter bilen. Annonse 

sett på finn, en veis flybillett til Bodø, en liten 

tur hjem på 151 mil senere, og så er bilen i 

Håvards eie og har vært det i et par-tre år.

Men hvorfor akkurat en LiteAce?

– Jeg var på jakt etter en liten bobil, en som 

kunne parkeres på vanlig p-plass uten proble-

mer. Men jeg ville også ha firehjulstrekk for 

fremkommelighetens skyld, forteller Håvard.

Dog er han på tanken om å selge, så hvis du 

drømmer om en ekte «JDM Camper», er det 

bare å hyle ut.

■

Mekanisk klang

Vi får en liten prøvetur og takker pent for til-

liten. Høyrerattet er ikke avskrekkende, men 

rattgiret viser seg å ikke alltid være så samar-

beidsvillig som vi skulle ønske. Girspaken er 

tungt vektet og har en tydelig, mekanisk klang 

når den betjenes. Som tungt artilleri som 

lader om, på en måte.

Motoren er turtallsvillig, samtidig som den 

ikke virker stresset. Giringen i femtrinnskassa 

er godt avstemt mot både utvekslingen i diffe-

rensialen og motorens effektregister. Vi mer-

ker fort at hver hestekraft trengs. Det bilen 

ikke har i vekt, tar den igjen i luftmotstand.

Allikevel er det ikke en så stressende opp-

levelse som det kanskje høres ut som, med ratt 

på gærne side, rattgir og alt det. Det er som 

om ens mentale tilstand endres når en kjører 

et hus på hjul. 
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TOSTEBERGA 

HAMN: En populær 
bobilhavn nordøst i 
Skåne.

SIMRISHAMN: 
Österlens største by er 

preget av brosteinsgater 
og pastellfargede 

småhus. C
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SOFIERO: Et av Sveriges fineste slott med en fantastisk slottspark.

Strandliv

Har du lest Henning Mankells bøker om 

politietterforsker Kurt Wallander, så har du 

hørt om Ystad, vår neste by på programmet. 

Et handelssentrum for sørøstlige Skåne, med 

svært godt tilrettelagt havneparkering for 

bobilturister. Derfra er det kort vei opp til 

sentrum og et utall fine serveringssteder, 

samt den gedigne Sankta Maria-kirken. 

Mellom Ystad og Trelleborg ligger et annet 

sted vi absolutt anbefaler – Smygehamn med 

turistattraksjonen Smygehuk. Plassert på 

Sveriges sørligste nes. Parker for eksempel ved 

det berømte Köpmannsmagasinet og Sveriges 

sørligste butikk, Södrast. Derfra er det en kort 

og fin rusletur bort til Sveriges sørligste kafé, 

Café Smyge, og det lokale fiskerøkeriet i selve 

Smygehuk.

Strandliv blir det da vi deretter ankrer opp 

på tvillingstedene Skanør og Falsterbo, helt 

sørvest i Skåne. Skanör småbåthavn er kan-

skje rosinen i pølsen her, med sine spisesteder 

og butikker og sin store strand. Fra havnen 

skuer vi bort til den langstrakte strandlinjen 

i naturreservatet Flommen. Her ligger de 

karakteristiske pastellfargede strandhyttene 

på rekke og rad. Hyttene er privateide, og ble 

satt opp i sammenheng med kaldbadskulturen 

som bredte seg i nordiske land for over hundre 

år siden.

Slott og opera

Fra det sørvestligste punkt er det bare én 

vei å kjøre. Nordover. Og fortsatt har Skåne 

mye å by på. Ikke minst er Torup slott verdt 

et besøk. Fordi slottet og slottshagen i seg 

selv er fantastisk, men også fordi det her er 

en diger trivelig p-plass der man kan stå over 

natten med bobilen. I skogen rundt går det 

brede og fine stier. En av dem er sågar opplyst 

natten gjennom, og gir en spesiell opplevelse. 

Kaffepause? Velg mellom to steder, begge i 

gangavstand fra p-plassen.

Sofiero slott like nord for Helsingborg er 

også en påkostet turistattraksjon med fortid 

som adelens eiendom. Det staselige slottet 

er omgitt av en diger og fantastisk flott hage. 

Ofte åsted for diverse arrangementer, som 

for eksempel konserter, bil- og kunstutstillin-

ger. Vi har flaks. Det pågår en hageutstilling 

når vi kommer dit. Et stort område er farge-

sprakende invadert av utstillere.

Siste dag og natt i Skåne tar vi i Båstad. 

Hovedgrunnen til det heter «Birgit Nilsson 

Museum». Birgit Nilsson er Sveriges største 

operastjerne ved siden av Jussi Björling. Vi 

finnes ikke interessert i opera som kunstform, 

men museet er genialt lagt opp med musikk 

og remedier. Det fascinerer.

Og så har museet selvsagt Stallkaféen. Med 

Birgit Nilssons vakre stemme ferskt i minnet, 

avslutter vi besøket i Sveriges «Syden» med 

Skånes største rekesmørbrød. ■



BOBIL 67JULI 2025

STRENDER OG 

BADEHYTTER: Skanör 
og Falsterbro er det 
nærmeste man kommer 
riviera i Skåne.

HAGE-OASE: 
Sørg for å ha 

lastekapasitet 
i bobilen når 

dere ankommer 
Karl Fredrik på 

Eklaholm.

FANTASTISK 

MUSEUM: Birgit 
Nilsson Museum 
er verdt besøk, 
selv om du ikke 
er interessert i 
opera.

OPERA: Birgit Nilsson 
er Sveriges største 
operastjerne ved siden 
av Jussi Björling. 
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L
ørdag ettermiddag, en 

finværsdag i juni. Vi svinger 

inn på XL Bobilparkering 

på Dillingøya i Østfold. Øya 

som noen år etter krigen 

ble brukt som fangeleir 

for landssvikere. Øya som 

frem til 2012 var arbeidsleir for militærnektere. 

I dag møtes vi av Viken hotell. Samt bobiler, 

oppmarsjert på rekke og rad, med fronten mot 

Vansjø.

Den vi ser etter er lett å oppdage. En Adria 

Twin 640 bybobil. To gule kajakker på taket. 

Ferda-logo på hekken. Under markisen slap-

per ekteparet Vivi Haaheim (46) og Leif Terje 

Hansen (48) av. Senkesengen er i øverste posi-

sjon. Våtdrakter henger til tørk i et raust las-

terom. Ekteparet er friluftsentusiaster, og har 

nettopp vært ute på bøljan blå.

Vanligvis står det også et par elsykler i las-

terommet. Mye vekt, med andre ord. For mye 

for den forrige bybobilen, skulle det vise seg. Da 

ble valget – sykler eller kajakker? Dagens bybobil 

er derfor bygget på tungt chassis, registrert 

for maksvekt 4250 kilo. Nå er plassen eneste 

begrensning.

Fra kreatin til caravan

Kaffe? Nespressos minste maskin står klar. Vivi 

er utdannet sykepleier, og er med andre ord 

trent menneskekjenner. Og menneskekjennere 

vet at journalister er kaffetørste. Alltid. At hun 

i dag jobber som prosjektleder i konsulent-

huset Deloitte, viser jo bare at sykepleiere 

også er som poteten. De kan etter en viss grad 

av omskolering brukes til det meste. Som for 

eksempel digital implementering.

Leif Terje kan skilte med en bachelor i øko-

nomi fra BI, samt en MBA fra Universitetet i 

Tromsø. Og Ferda-kjedens konsernsjef tør være 

velkjent for alle som har en tå eller to i caravan-

Ferdafolk
Ferda-sjef Leif Terje Hansen 
og kona Vivi Haaheim er 
ihuga friluftslivsentusiaster. 
Bybobilen er basecamp.

GEIR SVARDAL

GEIR SVARDAL OG PRIVAT

TEKST: 

FOTO:

DET GODE LIV: 
Konsernsjefen lader 
batteriene best med 

bybobilen som base for 
friluftsliv.





72 BOBIL JULI 2025

VANDRING: Leif Terje Hansen på fottur 
nær alpebyen Schwangau i Tyskland.

Campingvogn og DNT-hytter

Leif Terje vokste opp med foreldre som hadde 

campingvogn. De var av den eventyrlystne sor-

ten. Med andre ord ikke fastliggere.

– Jeg har masse gode minner fra den tiden. 

Vi brukte campingvognen til skiturer om vinte-

ren, og om sommeren reiste vi rundt i Europa. 

Det var ikke så vanlig på 80- og 90-tallet, fortel-

ler han. 

Foreldrene var også tidlig ute med å eie 

bobil, i en tid der alkovebilene dominerte mar-

kedet. Junior var da blitt såpass gammel at for-

eldrene primært reiste alene.

Vivi vokste på sin side opp med teltturer i 

nordnorske fjell. Med DNT-merkede stier og 

turistforeningens hytter. Så de hadde forskjel-

lige erfaringer og preferanser hva ferie og fritid 

angikk, da de for første gang møttes og snart 

ble kjærester. Og det skjedde i Fauske, der beg-

ge var skoleelever, seksten og atten år gamle.

For de som ikke vet det, er Fauske både en 

kommune og en småby i Nordland fylke. Et sted 

undertegnede primært har kjørt gjennom i sin 

bybobil, på vei mot Steigen og andre favoritt-

steder nordpå. Og verden er som kjent liten, 

særlig i furet værbitt. Den ene av Leif Terjes 

foreldre kommer fra nettopp Steigen. Den 

andre halvdelen kommer fra «nabo» Hamarøy. 

Så dette i sommersesongen bobilstinne øyriket 

kjenner han og Vivi godt til.
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To kopper kaffe senere runder vi av et trive-

lig treff på Dillingøya. Dit er det kvikt å reise 

for et ektepar bosatt i Vestby, tre–fire mil sør 

for Oslo. Hvorfor Vestby? Tja; vi har hørt at 

nordlendinger og jærbuer har en ting til felles: 

en viss skepsis til hovedstaden. Ferda-sjefen har 

likevel sitt kontor der. Pendler går det jo også 

an å være, når man reiser kollektivt. Riktignok 

går det som kjent ikke alltid et tog. Men de står i 

hvert fall ikke stille i Skulleruddumpa.

Kontorplassen i Rådhusgata deler for øvrig 

Leif Terje med milliardær-brødrene og investo-

rene Kristian og Roger Adolfsen. De er hoved-

aksjonærer i Ferda-kjeden, og i likhet med Vivi 

fra Andøya i Vesterålen. Så når en av brødrene 

presenterer konsernsjefen, er det gjerne med 

ordene: «Hils på Leif Terje – han er gift med ei 

fra Andøya».

reiser, er hvor avslappende denne ferieformen 

er. I hvert fall så lenge alt er på stell. Vivi og Leif 

Terje er i perioder på lange og anstrengende 

jobbreiser. Og jobb medfører alltid en viss grad 

av forventninger. Av press og stress. Når klokka 

ringer ut tyr de derfor ofte til bybobilen. Spente 

skuldre masseres av liv langs landeveien; av pad-

letak, sykkelturer og vandringer i skog og fjell. 

Favorittsteder

Man skulle jo tro at hjemlandet var landet de 

sverget til når vann og turstier oppsøkes. Og 

bevares, de har da vært en god del på farten 

her på berget. Men i enda større grad nedover 

i Europa. Italia, primært regionen fra Alpene 

og ned til Gardasjøen, er en favoritt. Slovenia 

en annen. Sverige får selvsagt også visitter. Ikke 

minst Glaskogen i Värmland, som også er en av 

undertegnedes favorittmål hos «søta bror».

duktene. Men de kjenner han likevel svært godt 

til. Ledere i Ferda, toppsjefen inkludert, sover 

nemlig oftere i bobil enn på hotell når de er 

på jobbreiser. Mer praktisk. Bedre søvn. Og så 

lærer man mye om produktene man selger.

Vivi og Leif Terje valgte for fem-seks år siden 

også å gå til privat anskaffelse av et caravanpro-

dukt. Ikke vogn denne gangen. Men en bybobil.

– Hvorfor bybobil?

– Vi er friluftslivsentusiaster, og bobil gene-

relt, og særlig bybobil, er etter vår mening utro-

lig godt egnet som base for friluftsopplevelser, 

forklarer Leif Terje.

– Og så er de veldig praktiske til vårt formål. 

Vi kjører hvor som helst, for eksempel i små 

alpelandsbyer med trange gater. Vi parkerer 

hvor som helst. Det finnes ingen begrensninger, 

skyter Vivi inn.

Sommer som vinter

Ferda-sjefen mener bobiler og bybobiler, basert 

på mangelfull kjennskap og kunnskap, er under-

vurdert som baser for friluftsliv.

– Dette har slått meg mange ganger, ikke 

minst når vi er på friluftslivmesser. Mange blir 

overrasket når jeg forklarer hvordan vi bruker 

bybobil som base for padling og fjellturer. De har 

aldri tenkt på bobiler og bybobiler i forbindelse 

med et aktivt friluftsliv, forteller Leif Terje.

Som gjerne foregår sommerstid, men nå 

også om vinteren. I tillegg til skiturer har de 

nemlig begynt med turskøyting. Med staver og 

såkalte «svenskeskøyter» på bena frekventeres 

islagte fjellvann. Ikke minst etter slike økter 

føles det godt å omfavnes av en bybobil med 

dieselvarmer.

En annen ting mange erfarer med bobil-

GARDASJØEN: 
Som en del andre 
norske bobilfolk er 
de to begeistret for 
Gardasjøen.
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SLÅTT LEIR: På en 
campingplass i Lignano 
Sabbiadoro i det 
nordøstlige Italia.
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